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(Sırbistan’a turistik amaçlı seyahat edecek vatandaşlarımız için hazırlanan ayrıntılı bilgi notuna Büyükelçiliğimizin web sayfasından ayrıca ulaşılabilir)



ÜNİVERSİTE BAŞVURULARINDA DİKKAT EDİLMESİNDE YARAR GÖRÜLEN BAZI HUSUSLAR

· Sırbistan’a gelmeden önce kayıt yaptırılmak istenen üniversitenin yabancı öğrenci kontenjanı olup olmadığının ve öğrenim görülecek bölümde İngilizce eğitim verilip verilmediğinin araştırılmasında yarar görülmektedir. 
(Örneğin Belgrad Üniversitesinin İngilizce eğitim veren Tıp Fakültesi dışında tüm fakültelerinde eğitim dili Sırpçadır.)

· Öğrenim görülecek üniversitenin ilgili fakültesinde öğrenci seçiminin ne şekilde gerçekleştirildiği, hangi koşulların arandığının önceden öğrenilmesinde fayda olacaktır.
(Fakülteler genellikle kayıt için lise diploma puanı, lise denklik belgesi, ilgili fakültenin uygulayacağı teknik sınavda başarılı olma ve ilgili fakültenin eğitim verdiği Sırp veya İngiliz dili sınavlarında başarılı olma gibi kıstasları göz önünde bulundurmaktadır.)

· Sırbistan’da Türkiye’de olduğu şekilde bir hazırlık sınıfı uygulaması yoktur. Filoloji Fakültesi bünyesinde üniversite öğrencisi olmayanlar için hizmet veren dil kurslarına kaydedilmek üzere kabul almak, bir fakülteye kayıt olunduğu anlamına gelmemektedir. 

· Bu çerçevede, yabancı öğrenci kontenjanı kapsamında eğitim almak isteyen vatandaşlarımızın başvurmayı arzu ettikleri fakülteyle doğrudan temas etmeleri ve ayrıntılı bilgi almaları önemle tavsiye edilir. 

· Öğrenim amacıyla Sırbistan’a gelmeyi planlayan vatandaşlarımızın ilgili fakültelerle direkt olarak iletişime geçip bir davet mektubu talep etmeleri sonradan bir zorluk yaşamamaları açısından büyük önem taşımaktadır. Davet mektuplarında isimlerin pasaportta kayıtlı olduğu şekilde yazılmış olması gerekmektedir.

· Sırbistan’da belli başlı devlet üniversitelerinin ve özel üniversitelerin adları ve web sayfaları aşağıda sunulmaktadır:


Devlet Üniversiteleri:
Belgrad Üniversitesi 
Belgrad Sanat Üniversitesi 
Kragujevac Üniversitesi 
Novi Pazar Devlet Üniversitesi 
Novi Sad Üniversitesi 
Niş Üniversitesi












Özel Üniversiteler:
Singidunum Üniversitesi (Belgrad) 
John Naizbitt (Megatrend) Üniversitesi (Belgrad) 
Novi Sad şletme Akademisi Üniversitesi 
Educons Üniversitesi (Sremska Kamenica) 
Metropolitan Üniversitesi (Belgrad) 
Union Üniversitesi (Belgrad) 
Union – Nikola Tesla Üniversitesi (Belgrad) 
Alfa Üniversitesi (Belgrad) 
Avrupa Üniversitesi (Belgrad) 
Novi Pazar Üniversitesi
